

驚！越南進口廢鐵貨櫃 輻射量超標



東森新聞 - 2012年3月5日 上午8:36



進口廢鐵潛藏輻射危機，高雄關稅局上個月底進行輻射檢測時，發現一個從越南進口的廢鐵貨櫃出現高劑量警報，經過檢測，確認是一個長約15公分，用來作為管路接頭的法蘭，輻射劑量高達56000微西弗，超標28萬倍，幸好即時被攔截，沒有流入市面製成鐵製品。

二月23號早上七點多，當這個綠色貨櫃經過高雄關稅局的輻射檢測門時，發出警報聲響，電腦儀器上的波形曲線很快的從最底下跑到最高的908加馬，這下不得了。高雄關稅局儀檢組長林上根：「我想進口商大概不知情，像這一批是從越南來的廢棄的時候，雖然有很高劑量，他們沒有好好處理。」關稅局儀檢組同仁，立刻拿出各種儀器，再次對貨櫃做輻射偵測，確認的確含輻射物質，包括檢驗人員與原能會人員，都不敢輕易打開貨櫃，最後輾轉來到進口廢鐵的作業場，由於整個貨櫃都是廢鐵，為了要找出含輻射的物質，工作人員就像大海撈針般，一個一個鐵櫃翻開來找，終於找出這個長約15公分，用來做為管路接頭的法蘭，實際一測，輻射劑量讓所有人嚇了一大跳。

小小一根管路接頭，輻射量高達56000微西弗，比原能會0.2微西弗的標準，高達28萬倍，屬於鈷六十的物質，幸好即時被檢測出來，沒有被融化製成其他鐵製品流入市面，否則不知道有多少人會受害。

